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Christian Pettinger 
Stadtrat der ÖDP Augsburg 
Bürgermeister-Bohl-Straße 70m 
86157 Augsburg 
Tel.: 0821/2291591 
 

An den  
Oberbürgermeister der Stadt Augsburg 
Herrn Dr. Kurt Gribl 
Rathausplatz 1 
86150 Augsburg 

 

Augsburg, den 13. April 2020 

 

 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Gribl, 

ich habe heute per E-Mail das beiliegende Schreiben des Arbeitskreises 
unbegleitete Minderjährige(umF) auf Lesbos zugesandt bekommen. Die 
Mitglieder des Arbeitskreises beschreiben darin die aktuellen Verhältnisse in den 
Flüchtlingslagern auf der griechischen Insel Lesbos und bitten dringend um die 
Aufnahme von unbegleiteten Kindern und Jugendlichen aus den Lagern hier in 
Augsburg. Gerade in Zeiten der Bedrohung durch das Coronavirus hätten sich die 
Verhältnisse in den Lagern noch dramatisch verschlechtert. Wir haben hier in 
Augsburg durch z.T. einschneidende aber notwendige Maßnahmen die 
Weiterverbreitung des Virus im Augenblick stark eingeschränkt und die Versorgung 
der Bevölkerung ist sichergestellt. Ganz anders in den Flüchtlingslagern auf Lesbos: 
hier teilen sich viele Leute die ohnehin schon schlechten sanitären Einrichtungen. 
Von Abstandsregeln und Desinfektionsmaßnahmen ganz zu schweigen. Eine 
ärztliche Versorgung ist nicht sichergestellt. Es geht hier ums nackte Überleben! 

Die EU hat zwar beschlossen, 1000 bis 1500 unbegleitete Minderjährige 
aufzunehmen, aber die zeitliche Umsetzung ist nicht absehbar. Dies ist der akuten 
Notlage auf Lesbos keinesfalls angemessen.  

Ich stelle daher folgenden Antrag zur Stadtratssitzung am 23.04. 2020: 

Die Verwaltung überprüft, wie viele Unterbringungsplätze für unbegleitete 
minderjährige Flüchtlinge derzeit in Augsburg für die Aufnahme von Kindern und 
Jugendlichen aus den Flüchtlingslagern auf Lesbos zur Verfügung stehen bzw. 
eingerichtet werden können. 

Die Verwaltung unternimmt alle notwendigen Schritte, um eine zeitnahe Anreise und 
Unterbringung einer maximal möglichen Zahl von unbegleiteten minderjährigen 
Flüchtlingen aus den Flüchtlingslagern auf Lesbos hierher nach Augsburg zu 
organisieren. 
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Die Verwaltung sorgt für die laufende Betreuung der hier untergebrachten 
unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge.     

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Christian Pettinger,  
Stadtrat (ÖDP) 

  


